

МЕТАЛЛУРГ

№ 78 (1269)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 5 коп.

АПРЕЛЬ

4

ЧЕТВЕРГ
1940 год.

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА „КРАСНАЯ ЭНДА“

КОЛЛЕКТИВ рабочих, инженеров технических работников и служащих завода „Красная Энда“ обратился ко всем рабочим и работникам стахановцев, инженеру техническим работникам и служащим предприятий города Горького и Горьковской области с призывом о развертывании предмассового социалистического соревнования. В обращении красноармейцев говорится:

«Приближается пролетарский праздник 1 мая—праздник труда и борьбы, день боевого интернационального смысла революционных сил.

Уже подостигли рабочий класс всего мира в этот троицкий для эксплуататоров день демонстрирует свою неукротимую ярость в борьбе за уничтожение капитализма, за победу социализма—нового строя, неущего свободу, радость и счастье всему трудящемуся человечеству.

Первого мая спасительные волны нашей страны выбудут на демонстрацию, горючие пламени своих побед и величайшие задачи в деле восстановления строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Наша задача, товарищи, в современном напряженном и международном обстановке, когда англо-французские и иные поджигатели мировой войны всеми силами стараются разрушить свои противоречия за счет СССР,—еще более крепко связать оборонную мощь страны СССР, мощь лобастой Красной Армии, новыми производственными успехами в выполнении плана третьей сталинской пятилетки.

Коллектив нашего завода, воодушевленный историческими решениями XVIII Съезда партии, успешно выполнил план 1939 года на 113,2 проц. Мы поставили перед собой задачу—претерпеть первомайский праздник досрочно и выполнить план 4 месяцев 1940 года по количественным и качественным показателям и привлечь рабочих, инженеров, служащих всех предприятий гор. Горького и Горьковской области вспышкой предмассового социалистического соревнования.

Коллектив завода „Красная Энда“, предложил одновременно продлить это соревнование до конца года,以便能够完成由 1939年4月到1940年4月的生产任务。他们希望在1940年4月之前完成全年计划，同时进行大规模的群众性劳动竞赛。

Можно не сомневаться, что этот прием передового коллектива области найдет горячий отклик в сердцах высокоских металлургов.



К 70-летию со дня рождения Вальдимира Ильича Ленина. На снимке: В. И. Ленин, Н. К. Крупская и А. И. Еланькова с детьми в Горках. 1922 г.

Шестая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Заседание Совета Союза 2 апреля

Утром 2 апреля продолжалась пресс-конференция по долгу о государственном бюджете СССР на 1940 год.

Депутат Курбаков в своем выступлении говорил о том, что традиционно Таджикия, провинция поддается чувству любви и помощи партии и правительству, проявляет большуютворческую инициативу. В исполнительно короткий срок построено Большое Ферганское гидроэнергетическое сооружение на реке Амударье и на 1940 году доставляется 160 тысяч тонн гидроэнергии в Таджикистан.

Депутат Худабергенов подчеркнул, что бюджет Таджикской ССР в этом году возрастает в 16 раз и в сравнении с первым годом первой сталинской пятилетки.

С большим вниманием слушали депутаты и гости высшее заседание заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров

свера СССР депутата Вышинского.

— Наш бюджет,—сказал же Вышинский,— это бюджет социалистической деревни, организованной гением Ленина, поданный за новую эпоху социалистической ученым и пролетариатом для жизни и творчества Стalinом.

Ассоциированная культура, культурное переселение по границам СССР на 1940 год доставят громадной суммы в 42,9 миллиарда рублей и на 1939—1940 годы рублей превышают абсолютную сумму 1939 года.

Братарев привел сравнительные данные, характеризующие уровень культуры в Советских Союзах и в некоторых капиталистических странах. В 1939—1940 гг., в школах СССР обучалось свыше 24 миллионов человек. Это больше общего числа учащихся в образовательных школах Англии, Франции, Италии и Японии вместе взятых.

По количеству высших учебных заведений СССР давно уже занимает первое место в мире. В настоящем времени в СССР имеется 600 тысяч студентов—больше чем в Бразилии, Франции, Италии, Японии, Германии вместе взятых. Живущие в школах СССР обучаются в 2,5 раза больше, чем в 52 канадских провинциальных школах Европы. На этом заседании Совета Союза высказались также Народный Комиссар химической промышленности СССР генерал Денисов, Народный Комиссар земледелия СССР товарищ Борис Медведев, председатель Народного комитета Московского городского Совета тог. Пронин, депутаты Симонов, Киселев, Немецкая, Мухатов, Ирик и писатель Петров.—Депутат от Таджикского избирательного округа БССР.

В Совете Национальностей

Вечером 2 апреля продолжалась пресс-конференция по долгу о государственном бюджете СССР на 1940 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1938 год.

Народный Комиссар геостатистической промышленности СССР товарищ Москалев заявил, что промышленный план по выполнению пятилетней программы в 1939 году выполнен. Все предприятия обеспечены сырьем для производства новых видов продукции.

Можно не сомневаться, что этот прием передового коллектива области найдет горячий отклик в сердцах высокоских металлургов.

Внешне присутствует в стране новые мощные комбинаты. Сооружаются большие фабрики в Буйбае, Омске, Воронеже и других городах.

Депутат Шевелев поставил свою речь результатами Артической экспедиции 1939 года. Все грубоые суда без повреждений вернулись в порты. С честью выполнены сталинские задачи героямский экипаж «Седова».

Партия и правительство уделяют особенное значение широкому пропагандированию. На средства, отпущенные на капитальное

строительство Северного Морского пути, должны быть достроены два морских ледокола тиши «Нософ Стalin». Развитие арктического строительства в остроге Диксон, в бухтах Тикси и Правдинск.

План перевозок по Северному Морскому пути возрастает в 1940 году на 20 процентов.

В прессе высказались также депутаты Каракис, Притыкин, Кравчук, Казаков, Трутнев, Миусов и Народный комиссар легкой промышленности СССР товарищ Лукин. (ТАСС).

На большой странице
Полностью выполним
свои обязательства

Рабочие в сложившиеся конкретные дела за 2 апреля заголовки для строительства автотрассы до города Быкаса—Павловка 88 кубометров шахк и разрушили ее на разъезде Тургалиев 65 кубометров.

Была корпорация по плану общесоюзного комиссариата заготовки 235, приступила к разработке 235 кубометров.

12 февраля в первом часовом блоке присоединились участники от нашего дела 46 человек. Они заготовили тогда более 49 кубометров. Отделение рабочих (ст. Байкаль, Глубокий, Красное, В. И.) разработали уже по три тротуара.

Следует, однако, сказать, что из 195 рабочих пока участвовало в заготовке шахк только 118. Такие товарищи, как группа Абданкин, А. Астафьев и др. и другие, до сих пор в строительство дороги не включили ни одного труда.

В феврале корпорации производственных предприятий участок от нашего дела заготовил 476 человек. Они заготовили все силы на то, чтобы в ближайшее время полностью выполнить свою обязательством. В апреле организуют масштабный выпуск корпорации, в котором примет участие более 100 человек.

Высокая выработка

Вот на стахановской базе имени VI Сессии Верховного Совета СССР, поборовшимся добиться за последние два больших производственных успехов, 1 и 2 апреля они выпустили план на 111 проц.

В горючем отдель 1 апреля особенно хорошо работала смена Ширяева. Она дала 115 проц. нормы. 2 апреля на первое место вышла смена мастера Я. И. Паршина. Ее показатель—114 проц.

По-стахановски работали оба дежурные смены труда. Кругом: 1 апреля он выпустил норму на 173 проц. второй—на 158 проц. Среди изарезинов особенно отличились т. Егоров и Куделькин, дежурные за эти дни для более чем по пятери нормам.

Издание доклада тов. Молотова

Государственное издательство политической литературы выпустило на четвертой брошюре «Внешняя политика правительства—доходы». Председатель Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных дел тов. Молотова на заседании VI Сессии Верховного Совета СССР 29 марта 1940 года.

Брошюра надеется тиражом в 6 миллионов экземпляров.

